涉嫌瞒报约90亿日元收入

日产前董事长被正式起诉

东京检察机关 12 月 10日正式起诉前日产汽车 公司董事长卡洛斯・戈 恩、前代表董事格雷格・ 凯利和日产汽车公司。

戈恩涉嫌瞒报大约90 亿日元(约合5.5亿元人 民币)收入,凯利予以协助,日产公司作为法人接 受责任追究。



■ 戈恩、凯利否认违法指控

戈恩等人涉嫌违反日本《金融商品交易法》。东京地方检察厅特别搜查部起诉文件显示,截至2015年财务年度的5年内,戈恩少报大约48亿日元(3亿元人民币)收入。

最新调查结果显示,2015 财年至2018 财年,戈恩从日产收入大约72亿日元(4.4亿元人民币),实际报告大约29亿日元(1.8亿元人民币),瞒报大约43亿日元(2.6亿元人民币)。案情持续8年,金额总计大约91亿日元(5.6亿元人民币)。

共同社以熟悉案情的人士为消息 源报道,戈恩、凯利否认违法指控。两 人供述,瞒报部分是戈恩的离职金,金 额当时没有确定,因而不需要记录。 不过,东京地方检察厅特别搜查部依 据多份内部文件认定,戈恩早已就离 职金数额与日产方面达成一致。

东京检方11月19日逮捕戈恩和 凯利,本月10日再次延长拘留期 限。法国《费加罗报》电子版报道, 两人"将在监狱里过圣诞节"。

日产总裁成新关注点

日产10日发表致歉声明,承认虚假收入报告"极大损害证券市场(这家车辆制造企业)公开信息的可信度",承诺强化企业管理、努力遵守法律。

日本证券交易监督委员会说,提供虚假收入报告最高可能面临7亿日元(4296万元人民币)罚款。

分析师和法律界人士告诉路透社 记者,日产和日产总裁西川广人在瞒 报事件中可能难辞其咎。

"现在,首席执行官西川的问题 突然变大了,"前检察官乡原信郎告 诉路透社记者,"难以忽略西川在整 个事件中的角色。现在它(西川的角 色)成了主要关注点。"

美国《华尔街日报》9日以知情人士为消息源报道,戈恩曾经告诉部分日产高层人士,打算"刷新"领导层,替换包括西川在内的高级主管。按消息人士的说法,日产曝出质检不

合规、尾气排放数据造假等丑闻令戈 恩对西川不满。

西川没有回应上述报道。不清楚 他先前是否知道戈恩的这一打算。

日产正在经历"三重苦"

日产7日再度曝出违规质检问题,将召回大约15万辆汽车。这家车企2018年9月财务报告显示,在主要市场美国,日产汽车销量与去年同期相比减少9.1%,跌至70.9万辆。

共同社报道,加上前董事长瞒报 巨额收入打击,日产正在经历"三重 苦",销售业绩可能进一步受到影响。

熟悉《金融商品交易法》的日本专修大学教授松冈启祐告诉共同社记者,东京检方之所以起诉日产,是认定瞒报并非个人行为,而是关联整个企业。"企业管理的漏洞显而易见……日产以外的企业,不能只作旁观者,应该积极推进公开企业高层薪酬。"

日本首相安倍晋三 10 日重申, 维持日产—三菱—雷诺车企联盟至关 重要。 **据新华社**

英媒:当初美搜寻泰坦尼克另有目的

真实目的是为了搜寻失踪的两艘核潜艇

1985年9月1日,美国海洋科学家罗伯特·巴拉德在大西洋底发现了泰坦尼克号残骸,震惊全球。但巴拉德是如何获得美军支持开展泰坦尼克号搜寻任务的?数十年来,这个问题的答案,一直是美国政府有关冷战的高度机密。

现在,随着《泰坦尼克号:鲜为人知的故事》展览在华盛顿特区国家地理博物馆进行,这个高度机密终于不

再是秘密。据英国《每日邮报》12月 11日报道,当时美军之所以资助巴拉 德开展泰坦尼克号搜寻任务,其实打 的是"掩护战",真实目的是为了搜 寻20世纪60年代失踪的两艘核潜艇。

为了避免引起苏联注意

这两艘核潜艇一艘为"长尾鲨"号核潜艇,1963年,在离波士顿海岸200英里处沉没,船上129人因此死亡。这也是世界海军史上第一艘沉没的核潜艇。另一艘为"蝎子"号核



潜艇,1969年在亚速尔群岛神秘失踪,99名船员因此死亡。

美军想确认潜艇上的核反应堆是否存在潜在的危险,也想弄明白当初这两艘潜艇到底为何沉没。但当时正值冷战时期,美军不希望自己搜寻核潜艇的行动引起苏联的注意,所以,当巴拉德提出寻找泰坦尼克号残骸方案时,美军答应给与资助,前提就是要找到这两艘核潜艇。

当时,身为海洋学家的巴拉德也 是美军的一名情报官员,曾为美军执 行过多次任务。而他毕生的梦想则是 找到泰坦尼克号残骸。在 开启泰坦尼克号搜寻之旅 的3年前,他已经发明了远 程遥控海底作业车。

很快,美方就对外宣 布了搜寻泰坦尼克号的计 划,当然,掩盖了搜寻核 潜艇的真实目的。

8天就找到了泰坦尼克号

在这次搜寻行动中,巴 拉德带领团队先找到了两 艘核潜艇,花的时间比预想

的要长。等这两艘核潜艇找到,离海军资助的搜寻任务结束只有12天了。

不过,搜寻核潜艇让巴拉德获得了充足的海底搜寻经验,后来,他仅用8天就找到了泰坦尼克号的沉船位置,并用最后的4天时间进行水下摄像。此时距泰坦尼克号沉没已73年。

事实上,美国海军都没有想到巴拉德真能找到泰坦尼克号,所以当真的找到沉船时,美国海军反而为"要公开这个信息感到非常紧张"。

据《新闻晨报》

─域外传真

韩国人爱"双11" 胜过"黑色星期五"

韩国最大的信用卡企业新韩卡公司12月11日说,越来越多韩国人跨境网购选择中国网商,相较于美国"黑色星期五",他们更喜欢中国的"双11"。"黑五"指每年11月的第四个星期五,源自美国,后扩展到不少西方国家,变成商家大幅度促销的日子。

新韩卡公司大数据研究所分析 2016年至2018年每年11月1日至26日消费者海淘数据后发现,韩国民众今年在中国"双11"当天网购金额同比增加35%,而在美国"黑五"网购金额同比仅增加9%。

从消费者选择的海淘网站看,中国网络商城备受青睐。大数据研究所说,全球速卖通和淘宝网发展迅猛,威胁到传统海淘霸主亚马逊的地位。

研究所分析数据显示,韩国民众今年11 月海淘金额同比增加9.8%,海淘消费次数上升16.6%。"双11"当天消费金额不超过5万韩元(约合305.5元人民币)的消费次数占70.8%。 据新华社

美国归还菲律宾 百年前抢走的古钟



12月11日,美国军方正式向菲律宾归还 1901年美军侵占菲律宾时作为"战利品"从 巴朗伊加镇掠夺的三口大钟。

这三口大钟起初悬挂在巴朗伊加镇的中心教堂。1901年9月28日清晨,菲律宾抗美游击队敲响大钟,向驻巴朗伊加镇的美军发动突然袭击,打死48名美军士兵。美军立即调集兵力重新占领该镇,实施了史称"巴朗伊加大屠杀"的残酷报复行径,并抢走三口大钟作为"战利品"。

100多年来,菲律宾从官方到民间不断要求美国归还大钟。菲总统杜特尔特就任后,更是多次在公开场合抨击美国对菲律宾犯下的罪行,并敦促其尽快还钟。2018年11月,美国国防部长马蒂斯正式宣布将大钟归还给菲律宾。

垃圾处理厂起火 "毒烟"笼罩罗马

意大利首都罗马一座垃圾处理厂本月11日凌晨起火,刺鼻浓烟笼罩城市上空。市政府提醒居民尽量避免户外活动、关好门窗。

起火的垃圾处理厂位于罗马北部地区。大 火11日凌晨燃起,12支消防队参与灭火。路 透社报道,刺鼻黑烟笼罩在城市上空,就连罗 马南部地区的居民起床后都能闻见。

罗马市政府提醒市民尽量待在室内,关好门窗,避免食用垃圾处理厂附近种植的食品,以防摄入沾上有毒物质的农作物。

不清楚垃圾处理厂起火的具体原因,罗马市正在调查人为因素。按美联社的说法,垃圾回收和处理是罗马的"老大难"问题。即便在旅游区或高档居住区,垃圾溢出垃圾桶的情形也不罕见。